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Познание начинается с удивления
В своем высказывании «Познание начинается с удивления» Аристотель показал удивление, как побудитель познания. Он считал, что удивление является переходом от познания простых вещей к более сложным.
Я полностью согласна с высказыванием этого великого греческого философа и эрудита. Только то, что нас удивляет, пробуждает в нас желание это изучить, то есть познать. Мир каждый день изменяется, мы постоянно узнаем что-то новое, и это все благодаря чувству удивления.
Удивление – ярко выраженная эмоция с кратковременным эффектом. Но, ребенок, который испытывает удивление, запоминает этот момент на всю жизнь. Ведь данный момент уже не повторить. Таким образом, испытав удивление, у ребенка проявляется интерес к познанию. С каждым разом, испытав удивление, ребенок будет тянуться к познанию нового, не изведанного. 
Если игрушка имеет звуковое или световое сопровождение, присутствует эффект движения или не обычный дизайн эта игрушка безусловно вызовет удивление и восхищение. Но говорит ли это о том, что сейчас запустится процесс познания. Ребенок может просто испытать эту эмоцию, затем положить игрушку и пойти дальше.  Может получиться так, что игрушка не вызовет интерес ребенка. Можем ли мы взрослые взрастить этот интерес. Возможно да, если попробовать научить ребенка играть этой игрушкой, найти ей применение. Одна игрушка может и не заинтересовать, но вот в  игре однозначно может прийти интерес и начаться познание окружающего мира.
Детский сад – отличная среда для познания маленьких почемучек. Дети это энергия, любопытство, искренность, горящие глаза, яркие эмоции. Замечали, что дети с каждым днем стали больше задавать вопросов? Почему он плачет? Почему листья желтеют? Почему солнце светит не так ярко? Почему идет дождь? И можество других вопросов. С таких вопросов и начинается познание окружающего мира. Дети проявляют интерес, и если этот интерес поддержать, и поддержать не просто так, а в ярких красках, с эмоциями, то на маленьких личиках можно увидеть большие удивленные глаза. Поэтому первый урок, который преподносит нам фраза Аристотеля – умейте удивляться. 
Став педагогом, я заметила, если дать детям сухую, готовую информацию, им попросту становится не интересно, информация не усваивается. Но если дать ребятам мотивацию, толчок, немного их направить, то они становятся внимательным, активными. Невольно, начинаешь замечать, что дети удивляются всяким мелочам. Даже таким, которые взрослые не заметили бы. Удивление является механизмом, который запускает в раннем детстве, когда ребенок сталкивается с неизвестными ему предметами, явлениями, ситуациями, открывает для себя новый мир через главный механизм познания – эмоции. Именно удивление становится мотивацией к познанию ребенком неизвестного мира.
«Познание начинается с удивления» – фраза великого ученого Аристотеля имеет место быть! Удивление - это искра, которая двигает нас вперед к новым удивительным открытиям и достижениям!
